
UNSERE LEISTUNGEN
* Fahrt im 4 Sterne Komfortreisebus mit WC, Küche und Klimaanlage
* Bordfrühstück am Bus
* Besichtigung im Haus der Geschichte in Bonn (kostenlos)
* 3 Übernachtungen mit Frühstück im zentralen Premier Inn Hotel Heidelberg City
* 1,5 stündige Führung durch die Heidelberger Altstadt
* 1 Abendessen (2-Gang-Menü) am Anreisetag in Heidelberg
* Besichtigung einer Hofanlage mit Likörverkostung
* Weingutbesuch mit Verkostung und Winzerteller
* Eintritt  im Schloßgarten Schwetzingen
* 60-minütige klassische Führung im Heidelberger Schloß 
   inkl. Hin- und Rückfahrt mit der Bergbahn, Schloßhofeintritt und Besichtigung
   Großes Fass und Eintritt im Apotheken-Museum
* Besichtigung bei John Deere in Mannheim
* Besuch der Bioland Gärtnerei Strickler mit anschließendem Kaffeetrinken

Veranstalter: Travel-Art Gruppenreisen GbR
Carl-Orff-Str. 4 - 49584 Fürstenau

Tel.: 0 59 01 / 96 11 250 - Fax: 0 59 01 / 96 11 254
E-Mail: info@travel-art.de - www.travel-art.de

Liebe Landfrauen,

wir reisen zur ältesten Universitätsstadt Heidelberg. 
Ein bunt gemischtes Programm mit Kultur, 
kulinarischen Besichtigungen und mit Einblicken in 
die  Vielfalt von kleinen und großen Unternehmen. 
B e s o n d e r s  s p a n n e n d  d a b e i  s i n d  d i e  
Persönlichkeiten, die wir kennenlernen dürfen. Also 
seid gerne dabei - wir freuen uns auf Euch!

Maria Rustige-Vorbrock, Heike Deters, Alide Kolde

Heidelberg
30.06.-03.07.2024

Die Landfrauen aus der 
Grafschaft Bentheim 

Reisepreis:477,00 €
weitere Zuschläge finden Sie auf dem Anmeldeformular

Anmeldeschluss:
Maria Rustige-Vorbrock, Am Wald 2a, 48465 Isterberg, Mobil 0160-94421229
maria.vorbrock@googlemail.com
Heike Deters, Schulstraße 4, 48465 Isterberg, Mobil 0174-9083908
deterswengsel@hotmail.de
Alide Kolde, Haller Straße 8, 49843 Uelsen, Mobil 0152-04862624
a.kolde@web.de
Bitte reichen Sie Ihre Anmeldung mit beiliegendem Anmeldeformular direkt bei 
Maria Rustige-Vorbrock ein. Sie erhalten dann Ihre Buchungsbestätigung 
vom Reiseveranstalter.

Es gelten die AGB`s der Travel-Art Gruppenreisen GbR.



4. Tag: Heimreise mit Zwischenstopp bei John Derre  in Mannheim und bei 
der Bioland Gärtnerei Strickler

SO WOHNEN WIR 

Heute verlassen wir Heidelberg nach dem Frühstück. Nach einer kurzer Fahrt 
werden wir im John Deere Forum in Mannheim begrüßt. Hier können wir die 
Kultmarke John Deere bei einer Werkstour hautnah erleben. Gegen Mittag 
erfolgt die einstündige Weiterfahrt zur Bioland Gärtnerei Strickler nach 
Kettenheim. Das Sortiment umfasst alles was das (Natur-)Gärtner-Herz begehrt! 
Im Anschluss Kaffeerinken. Die Rückkehr in der Grafschaft erfolgt gegen 21.00 
Uhr.

Programmänderungen vorbehalten!

Alle Zimmer sind mit komfortablen Hypnos-Doppelbetten, WLAN, Klimaanlage, 
TV sowie einer Dusche ausgerüstet. Es gibt zwei Aufzüge, ein hauseigenes 
Restaurant und eine Bar, um den Abend ausklingen zu lassen.

Das Mittelklassehotel Premier Inn liegt in der Heidelberg City und ist erst seit 
2020 eröffnet.
Genießen wir es mit einem Spaziergang entlang des Neckars, über 
mittelalterliche Brücken zu wandeln und das Zentrum dieser Renaissance-
Universitätsstadt zu Fuß ganz bequem erreichen zu können.

REISEPROGRAMM
1. Tag (Sonntag) Anreise mit Zwischenstopp in Bonn nach Heidelberg

2. Tag (Montag) Fahrt zum Heldenhof in Edingen, Freizeit im 
Schloßgarten in Schwetzingen und zum Weinhof Adam Müller in Leimen

3. Tag (Dienstag) Besichtigung Heidelberger Schloß/ Freizeit 

Um 7.00 Uhr beginnen wir unsere gemeinsame Reise in Nordhorn und um 
7.20 Uhr ab Isterberg. Wir erreichen das Haus der Geschichte in Bonn - und 
frühstücken am Bus. Im Anschluss erhalten wir eine Führung durch die 
Dauerausstellung „Unsere Geschichte“. Deutschland seit 1945“ präsentiert 
deutsche Zeitgeschichte vom Ende des Zweiten Weltkriegs bis in die 
Gegenwart. Gegen 13.00 Uhr erfolgt die Weiterfahrt nach Heidelberg. Ankunft 
- Zimmerbezug und um 17.30 Uhr Beginn der 90-minütigen Führung durch die 
wunderschöne Heidelberger Altstadt. Im Anschluss gemeinsames 
Abendessen in der Altstadt.

Nach dem Frühstück fahren wir zum Heldenhof in Edingen. Der HelDenHof ist 
ein vielfältiger landwirtschaftlicher Betrieb mit Ackerbau und artgerechter 
Tierhaltung von Legehennen, Masthähnchen und Schweinen. Es gibt, 
Streuobstwiesen, Beerenobst, eine Schnapsbrennerei und Hofladen. Wir 
besichtigen die Hofanlage und dürfen den Likör in einer Verkostung probieren. 
Anschließend fahren wir zum Schlossgarten Schwetzingen. Freizeit für den 
prachtvollen Garten, der sich im Herzen der Stadt über eine Fläche von mehr 
als 72 Hektar erstreckt. Rückfahrt zum Hotel. Gegen 17.00 Uhr fahren wir zum 
Weingut der Familie Müller. Die 9. Generation ist vor einigen Jahren 
angetreten um die Tradition der Familie fortzusetzen. Die Familie 
bewirtschaftet insgesamt 36ha. Gestärkt mit einer Verkostung und 
Winzerplatte erreichen wir gegen 20.00 Uhr wieder unser Hotel.

Frühstück. Mit dem Bus fahren wir vormittags direkt zum Schloßparkplatz. 
Von hier werden wir mit der Bergbahn zum Heidelberger Schloss hochfahren. 
Oben werden wir zur klassischen einstündigen Schloßführung erwartet. 
Erlebt die ehemalige Residenz der Kurfürsten von der Pfalz – im 16. und 17. 
Jahrhundert eines der prächtigsten Schlösser Europas. Für den Nachmittag 
und Abend ist Freizeit vorgesehen (z. B. Radfahren, Vier Burgen Schifffahrt 
auf dem Neckar. Bummeln durch die Altstadt).
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